

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ
ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ Α΄
ΤΗΛ: 210-3893412
210-3893221**

Αθήνα 3/ 8 / 2010

ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ. : Π1/2407

**ΠΡΟΣ
ΩΣ ΠΙΝΑΚΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ**

ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ

Θέμα: «Διενέργεια δημοσίων διαγωνισμών προμηθειών αγαθών με χρήση ηλεκτρονικού πλειστηριασμού»

Όπως γνωρίζετε, στις διατάξεις του άρθρου 28 του Π.Δ. 60/07 (ΦΕΚ Α΄), όπως με αυτές μεταφέρθηκαν οι διατάξεις του άρθρου 54 της οδηγίας 2004/18/ΕΚ στην ελληνική νομοθεσία, προβλέπεται η χρήση στις δημόσιες συμβάσεις ηλεκτρονικού πλειστηριασμού.

Η χρήση ηλεκτρονικών πλειστηριασμών (e-auction) αποτελεί τεχνική και μπορεί να εφαρμοστεί σε διαγωνισμούς που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής της εν λόγω οδηγίας και έχουν προϋπολογισθείσα αξία ίση ή μεγαλύτερη των εκάστοτε ισχυόντων κοινοτικών ορίων.

Κατά τη διενέργειά τους πρέπει να τηρούνται πλήρως οι αρχές της ίσης μεταχείρισης, η αρχή της αποφυγής των διακρίσεων και η αρχή της διαφάνειας. Για το σκοπό αυτό θα πρέπει να καλύπτουν τις δημόσιες συμβάσεις, στην προκειμένη περίπτωση αγαθών, για τις οποίες οι όροι και οι εν γένει προδιαγραφές μπορούν να καθοριστούν με ακριβή τρόπο. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί στις ανοικτές, κλειστές ή με διαπραγμάτευση διαδικασίες, κ.λ.π. και θα πρέπει να αναφέρεται στο αίτημα για την ένταξη στο Ενιαίο Πρόγραμμα Προμηθειών και στη διακήρυξη.

Σε διαγωνισμούς, που υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής του Π.Δ. 118/07 και έχουν προϋπολογισθείσα αξία μικρότερη των κοινοτικών ορίων, δεν υπάρχει αντίστοιχη πρόβλεψη. Η έλλειψη αυτή πρόκειται σύντομα να καλυφθεί, με συμπλήρωση των διατάξεων του Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου (Π.Δ. 118/07).

Στο πλαίσιο της προσπάθειας για αναβάθμιση του τρόπου διενέργειας των δημόσιων διαγωνισμών και την επίτευξη μεγαλύτερης διαφάνειας στον τομέα αυτόν, η Γενική Γραμματεία Εμπορίου έχει ξεκινήσει τα πρώτα βήματα προς την κατεύθυνση αυτή, προγραμματίζοντας την πραγματοποίηση (πilotικά) ενός μικρού αριθμού διαγωνισμών, με χρήση ηλεκτρονικού πλειστηριασμού και κριτήριο ανάθεσης τη χαμηλότερη τιμή.

Ο διαγωνισμός αυτός, όπως και όλοι οι υπόλοιποι, που πρόκειται άμεσα να δημοσιευθούν, αναμένεται να προσδώσουν στους κοινωνικούς εταίρους (Διοίκηση-αγορά) μία πρώτη εμπειρία από την επαφή τους με ηλεκτρονικές διαδικασίες και μέχρις ότου βέβαια εκκινήσει η αναμενόμενη ανάπτυξη και εφαρμογή του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Προμηθειών.

Κατά την πρόσφατη έρευνα αγοράς που διεξήχθη από τη Γενική Γραμματεία Εμπορίου, ύστερα από σχετική ανακοίνωση - πρόσκληση, με σκοπό την αποτύπωση της σημερινής κατάστασης παρόχων υπηρεσιών διενέργειας ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, οι οποίοι θα έχουν εγκατεστημένα συστήματα διεξαγωγής και διεκπεραίωσης ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, συμβατών με τις διατάξεις του Π.Δ. 60/07, προέκυψε ότι υπάρχουν στη Χώρα μας πάροχοι με συμβατές υπηρεσίες διεξαγωγής.

Οι ενδιαφερόμενες αναθέτουσες αρχές, αναμένοντας και τα αποτελέσματα των εφαρμογών της εν λόγω τεχνικής, τα οποία θα σας γνωστοποιηθούν, το ταχύτερο δυνατόν, θα μπορούν να εξετάσουν το ενδεχόμενος χρήσης αυτής της τεχνικής, εάν το επιθυμούν, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας (Π.Δ. 60/07) και τηρώντας τις αρχές της Συνθήκης, οργανώνοντας σχετικά τον προγραμματισμό τους.

(Τέλος σημειώνεται ότι και η διαδικασία επιλογής παρόχου θα πρέπει, ομοίως, να γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις περί δημοσίων συμβάσεων της ελληνικής και κοινοτικής νομοθεσίας, τηρουμένων πάντα των αρχών της Συνθήκης.)

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Μ. ΜΠΟΛΑΡΗΣ